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A tartalomból: ^ küldöttgyűlés... (cikkünk a 6. oldalon) 

• Úgy érzem sikerült jó kapcsolatot kialakítanom a hallgatókkal - Szűcs Ágnes, 
pénzügyi referens válaszol a Hökkentő kérdéseire 
• Az OFÉSZ - HÖKOSZ sztori 
• Jó reggelt, elvtársak! - egy küldöttgyűlés margójára 
• Defloráció 
• A szegedi felsőoktatás 75 éves jubileuma alkalmából szervezett,liallgatói 
rendezvények programtervezete 
• 220-as pók ^ í 
• A JATE Klub októberi programjából... 
• Szemerédi Orvosi Kft. megváltozott rendelési ideje 
• Pályázatok 
• A vezetőtestület tagjainak fogadóórái 



A. mi kis ügyeink 

Kedves olvasó! 

A Hökkentő egy információs 
lap. Már az első számban is igye-
keztünk minél több olyan dolog-
ról tájékoztatni a hallgatókat, ami-
nek hasznát vehetik a főiskolán 
eltöltött idő alatt. A következők-
ben megpróbáljuk tartani magun-
kat a hó eleji megjelenéshez, hi-
szen ez az információátadás szem-
pontjából sem elhanyagolható. 

A második számban néhány új 
rovatot is indítottunk, ami remé-
nyeink szerint tartalmi színesedést 
hoz majd. Munkatársaink száma is 
nőtt, ami fontos és kívánatos. I-
gyekszünk minél több főiskolai 
hallgatót bevonni a munkába, ezért 
szerkesztőségünk továbbra is várja 
az új munkatársak jelentkezését. 
Szerkesztőségi óráink nyitottak 
hétfőnként délután 1-től 3-ig a 
Hallgatói Irodában. Gyere el s dol-
gozzunk együtt. 

A VEZETŐTESTÜLET TAGJAINAK FOGADÓÓRÁI 

AGÓCS ANGÉLA 
Kedd: 10-12 csütörtök: 14-16 péntek: 10-12 

ALBERT JÓZSEF 
hétfő: 10-13 kedd: 10-11 szerda: 12-14 

BASA ISTVÁN 
hétfő: 14-16 kedd: 10-14 

DOMOKOS TAMÁS 
hétfő: 8-10 csütörtök: 14-16 péntek: 8-10 

DÓIL\ KRISZTINA 
kedd: 9-12 szerda 13-16 

HAMZA LILLA 
hétfő: 11-13, 15-16 szerda: 12-13 csütörtök: 13-14, 15-16 

HARKÁNY ZSUZSANNA 
hétfő: 8-11 csütörtök: 9-10 péntek: 9-12 

JÁRFÁS LAJOS 
9-10 szerda 9-11 péntek: 10-13 

MÉSZÁROS FERENC 
hétfő: 12-16 csütörtök: 10-13 

r 
Szűcs ÁGNES 

hétfő: 9-15 kedd: 13-14 szerda: 12-14 péntek: 9-10, 11-13 

Úgy érzem sikerült jó kapcsolatot kialakítanom a hallgatókkal" 
beszélgetés Szűcs Ágnes pénzügyi referenssel 

Olvasóink kérésére ezúttal 
Szűcs Ágnes pénzügyi referenssel 
beszélgettünk, aki beavatott min-
ket munkájának rejtelmeibe.. 
Hökkentő: Miért akartál pénzügyi 
referens lenni? 
Szűcs Ágnes: Három éve folyama-
tosan résztveszek a Hallgatói 
Iroda munkájában, két éve mint 
DJB-s képviselő is, és úgy gon-
dolom elég tapasztalatot sikerült 
szereznem ahhoz, hogy felkészül-
ten végezzem ezt a feladatot. Úgy 
érzem sikerült jó kapcsolatot 
kialakítanom a hallgatókkal, és ez 
nagyban megkönnyíti munkámat. 
Választásomat nem utolsósorban 
az is befolyásolta, hogy érdekel a 
hallgatók problémája, igyekszem 
segíteni ahol csak tudok. .. 
Hő: Ismeretes, hogy a szeptem-
beri ösztöndíjak jónéhány napot 
csúsztak... 

Sz.Á.: Ez „csak" az OTP-s hall-
gatókkal történt meg (944 hall-
gató). Ennek oka, hogy a Tanul-
mányi Osztályon hiányosan 
töltötték ki a nyilvántartást. Emel-
lett sokan azért nem kapták meg 
a pénzüket, mert rosszul vagy 
egyáltalán nem adták meg a 
számlaszámukat (emiatt várható-
an 106 hallgató nem kap pénzt). 
Felhívom az említett hallgatók fi-
gyelmét, hogy a helyes számot 
adják le a TO-n mert különben 
elveszik az ösztöndíjuk 
Hő: Következő ösztöndíjosztás-
nál várható csúszás? 
Sz.A.: Október közepére tervez-
zük az ösztöndíjak átutalását, és a 
jövőben szeretnénk visszaállni a 
hónap eleji kifizetésre. Az állandó 
szociális támogatásban részesülők 
októberben visszamenőleg meg-
kapják a szeptemberi szoctámot 

is. 
Hő: Mint DJB-s képviselő hogyan 
látod a hallgatók szociális 
helyzetét? 
Sz.Á.: Két véglet van. Vannak 
hallgatók, akiknek nincs financi-
ális problémájuk, de sajnos sok az 
olyan hallgató, aki nehéz anyagi 
helyzetben van. 
Hő: Hogyan lehetne nekik plusz 
segítséget adni? 
Sz.Á.: A DJB nem tud mit tenni, 
hiszen a keret évek óta nem vál-
tozik. A meglévő pénzt kiosztjuk, 
de ez sajnos néha nem elég. Most 
a Hallgatói Önkormányzat dolgo-
zik egy alapítvány (Főiskolások a 
Szegedi Unniversitasban Alapít-
vány) létrehozásán, amelyhez le-
het majd pályázni... De addig is 
kérem, hogy figyeljétek a plaká-
tokat, hogy be tudjuk tartani a 
határidőket. 

Forró Lajos 
lÓrW 



Jk mi kis ügycink 

Főiskolai Tanács Nemzetközi Kapcsolatok 
Bizottsága 

humán: Basa István 
póttag: Domokos Tamás Járfás Lajos 
reál: Harkány Zsuzsanna Kovács Kinga 

póttag: Agócs Angéla Bajkó Annamária 
készség: Hamza Lilla 
póttag: Albert József Gyakorlati Képzési Bizottság 

Forró Lajos 
Tanulmányi Bizottság Ferger Zsolt 

Sólyom Csaba 
Hamza Lilla Hegedűs Kinga 

Ganczer Tamás 
Bajkó Annamária Kiadói Bizottság 

Dóra Krisztina 
Basa István 
Forró Lajos 

Oktatási Bizottság Kiss Gábor 
Bujdosó Hajnalka 

Tóth Brigitta 
Dóra Krisztina Sport és Rekreációs Bizottság 
Ganczer Tamás 

Juhos István Bíró Csaba 
Kalmár Gábor 

Kovács Kinga 
Jaksa István 

Huszka Tamás 

Diákjóléti Bizottság 

Csanádi Ildikó 
Tóth Brigitta 

Schmidt Andrea 
Krassói Éva 
Vőneki Judit 

Szentpéteri Matild 
Szolga Balázs 

Tóth Anita 
Barna József 

Harkány Zsuzsanna 
Szűcs Ágnes 

Bános Bernadett 
Mózes Dóra 

Hallgatói Fegyelmi Testület 

Antal Judit 
Bíró Csaba 
Pintér Attila 
Pallagi Erika 

Gólyabál ' 9 7 

november J3-án 
szerdán 

az új Hungária 
szállodában 

Finom vacsora, még 
finomabb italok és 

tánc hajnalig, 
gyere el, megéri. 

További 
információk és 

jegyelővétel a HÖK 
irodán. 

lÓrW 



Ujnrversilas 

flz OF€SZ - HÖKOSZ sztori 
1988 tavaszán a hallgatók fel-

ébredtek. demonstrációkat és tün-
tetéseket tartottak a fennálló poli-
tikai rendszer és a felsőoktatásban 
azt megtestesítő KISZ ellen. 1988 
őszére az egyes intézmények hall-
gatói körében megfogalmazódott, 
hogy létre kell hozni egy országos 
szervezetet a hallgatói érdekek 
képviseletére. Ez a szervezet az 
OFÉSZ lett, amit 1989. szeptem-
ber 25-én jegyeztek be hivat-
alosan. Az 1989-es év végétől vett 
részt az OFÉSZ a legfelsőbb szintű 
felsőoktatás politikai szervek 
munkájában. 1989 tavaszától az 
országos hallgatói szervezet leg-
fontosabb feladata az intézményi 
HÖK-ök megerősítése és létre-
hozásának serkentése volt. Az 
1990-es években a többi felsőok-
tatási szervvel közösen lépett fel a 
modernizálás érdekében. A kezdet 
kezdetén az Antali-kormányzat 
együttműködött a hallgatói szer-
vezettel, de hamarosan kiderült, 
hogy a minisztérium új vezetése 

nem érzi át eléggé a változást. Ez 
vezetett a két fél egymástól való 
eltávolodásához, majd az 1990. 
szeptemberi hallgatói demonstrá-
cióhoz. 1990-től szinte állandó a 
súrlódás a minisztérium és a hall-
gatók között. Az 1995-ös év volt 
az OFÉSZ-HÖKOSZ legkemé-
nyebb próbatétele. A tandíjren-
delet az eredmények és ered-
ménytelenségek súlyos belső 
traumához vezettek a szer-
vezeten belül. Puccsok, ideiglenes 
elnökségek, botrányok tarkították 
a HÖKOSZ legkeményebb '95-ös 
évét. 1996-ra rendezte sorait a 
szervezet, új elnököt (Skultéty 
Tamás személyében) és új elnök-
séget választott. Komoly mun-
kába kezdtek a szervezet belső és 
külső presztízsének helyreál-
lítására. A HÖKOSZ tehát a mi-
nisztériumban a felsőoktatási 
szervezek vezetőinek szervezete-
iben, a GYIÉT-ben és a GYIA 
-ban és más fórumokon képviseli 
a hallgatók érdekeit. Gyümölcs-

öző nemzetközi kapcsolatai van-
nak a szervezetnek. Legfelsőbb 
szerv a a közgyűlés, melyen a 
HÖK képviselők vesznek részt és 
döntenek a fontosabb kérdések-
ben, a tárgyalási irányvonalakról, 
és a szervezeti kérdésekről. A 
HÖKOSZ elnökség munkájában 
és döntéseiben a Választmány ad 
tanácsokat. A választmány régió-
képviselőkből áll, akik több in-
tézményt képviselnek egyszerre A 
HÖKOSZ elnökségi tagjai vesznek 
részt a tárgyalásokon és a szer-
vezet munkájának koordiná-
lásában és gazdasági vezetésében. 
A szervezet munkájának jogi tör-
vényességét a Felügyelő Bizottság 
ellenőrzi. Új elnökséget minden év 
áprilisában választanak, akik június 
l-jével lépnek munkába. Egy 
félévben legalaább 2 alkalommal 
hívják össze a szervezet köz-
gyűlését. Napi aktuális HÖKOSZ 
információkat az iroda EMail-jén 
keresztül tudhatjátok meg: 
szűcs @ hokosz, huninet. hu. 

Basa István 

W j j á 220-as pók | É | § 

Ma már egy új pók szövi be magát szobáink íróasz-
tallal elfoglalt sarkába. Ez a pók nem olyan pók, amelyik 
fehér hálójával legyet, szúnyogot fog. Ez a pók az egész 
világot beborító hálójával újságokat, titkos adatbázi-
sokat, árvagyerekeket ajánló díszes magazinokat, netán 
szép és kevésbé szép lányokat elővarázsló „titkos" kép-
gyűjteményeket fog be hálójába és vetíti elénk olyan 
szándékkal, hogy átadja nekünk embereknek, emésztés 
céljára. Nesze, nézd meg! Olvasd el! Mutasd meg a ba-
rátodnak! Csinálj vele azt amit akarsz! Önzetlen, ámde 
nagyon falánk pókról van szó, mely bármikor szolgá-
latunkba áll, ha számára érthető nyelven szólunk hozzá. 
Segít ha egy magazin címlapján szereplő "hölgy" pontos 
címére van szükségünk , segít ha a jövő heti időjárásra 
van szükségünk Japán térsége felett, de akkor is segít, ha 
valaki nem tud lefeküdni anélkül, hogy ne tudná meg a 
torontói gombfoci-csapat legújabb cserejátékosának 
piszkos előéletét. Honnan van neki ennyi fontos adat a 
birtokában? Nagyon egyszerű. Mi emberek etetjük. 

Tömjük a nap huszonnégy órájában mindenféle 
nyalánksággal, meg se várva, hogy a falat leérjen abba 
a nagy feneketlen gyomrába. Mindenevő! Mindent amit 
megfog a hálójával, lenyeli a sok gyomra közül - mert 
sok van neki - az egyikbe azzal a szándékkal, hogy 
hátha valamikor közülünk, emberek közül valaki alatto-
mos módon belenyúl és ott a „turkászás" tényét kimerítő 
tevékenységet folytat. A világ összes állata közül neki 
van a legnagyobb territóriuma, ahol szabadon 
garázdálkodhat, senki sem bántja, nincs ellensége. Azaz 
még is. Azok a „szakemberek", akik napjaik nagy 
részét azzal töltik, hogy a póktest azon gyomraiban ke-
resgélnek, ahova csak titkos jelszó megadása után nye-
rünk bebocsát és miután bejutottak, megpróbálják a 
gyomrot "elvarrni" valami új jelszóval, igen is a pók el-
lenségei. Ezek a felcserek rettenő károsak a pókok 
egészségére, hiszen alulképzettek apókokról. Szóval vi-
gyázni kell erre a pókra. Vigyázva járkáljatok a hálóján, 
nehogy elszakadjon, etessétek, babusgassátok és ha 
megtámadta valami betegség, netán vírus, akkor hívja-
tok orvost. 

HeZo 

lÓrW 
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Vegyes érzésekkel jöttem vissza 
Szegedre. Muszáj volt. A leg-
utóbbi vizsgaidőszak jónéhány 
diáktársamban mély nyomokat 
hagyott, amelyeket az elmúlt há-
rom hét sem volt képes eltűntetni. 
Voltak olyan csoporttársaim, akik 
nyomaikkal együtt tűntek el a 
főiskoláról. Többnyire önszántuk-
ból mentek. Akadt, aki azt 
mondta, szüksége van egy év pi-
henőre, hogy elgondolkodjon a-
zon, jó szakra és megfelelő in-
tézménybe jött-e egyáltalán. A 
kémiából jól ismert izotópos 
nyomkövetést alkalmaztuk ebben 
az esetben. Ha netán megint elté-
vedne, legalább mi találjuk meg, -
ugyanis visszacsalni nem sikerült. 
A maradék gárdában két hét után 
kezdtek el oldódni az újrakezdés 
feszültségei. Elhatároztuk, hogy 
ezentúl jobban figyelünk egy-
másra, és ennek érdekében ala-
posabban megismerkedünk. Kö-
zös esti programot terveztünk 

filmnézéssel, zülléssel. Csupán a 
csapat egy részét sikerült 
összeszedni. A másik felével a 
moziban találkozhattunk. Ök más 
okból ugyan, de eljöttek. Meg-
néztük az autóversenyzőtől a 
vámpírig, mindeféle szerepben 
feszítő Tom Cruiset. Gyanítom, 
hogy a kedvenc jeleneteim közül 
az egyiket Magyarországon, és 
azon belül főiskolánk biológia tan-
székén forgatták. A szellőzőjárat-
ban ugyanis egy egér megjelenése 
keltett feszültséget. Ezen szőrös-
farkú teremtmények ugyanis 
tenyésztés közben fogták magukat 
és megszöktek, majd szétszéledtek 
a főépület második emeletén... 
Lehetőségeik határait próbálgatva 
rágtak meg mindent, amit csak 
lehetett. Sajnálatos módon a dol-
gozatok nem igazán ízlettek ne-
kik. Már lassan én is belenyug-
szom az élet rendjébe. Nem izgu-
lok. Ha legközelebb nem úgy si-
kerülnek a vizsgáim, ahogyan sze-
retném, még mindig választhatok 
a tanulás mellett két másik alter-
natíva közül. Az egyes számú: 

beteljesítve életem álmát férjhez 
megyek és nevelem porontyaimat 
úgy, hogy volt csoport- és isko-
latársaimnak minél több munkát 
adjak ezzel a tevékenységemmel. 
A másik lehetőség: hazamegyek, 
és átveszem tanítóm, a helység 
ügyeletes jósnő-boszorkányának 
felajánlott helyét 

Ha maradok találkozunk a 
boszorkánykonyhában. 

L.P.B(ecky) 

T Á J É K O Z T A T Ó 

1996. október 4-én a TVSZ-ben foglaltak szerint minden főiskolai hallgató megkapta leckekönyvét, (melyet a 
csoportvezetőktől vehettek át) tantárgyfelvétel céljából. 

A tantárgyfelvételnél a hálótervben rögzített tárgyak és óraszámok az irányadók. A tantárgyak leckekönyvbe 
rögzítésének a sorrendje a következő: 

- általános tárgyak 
- egyik szaktantárgy tantárgyai 
- másik szaktantárgy tantárgyai 

Amelyik tárgyból előadás és gyakorlat, illetve szeminárium is van, kétszer kell beírni a leckekönyvbe. 
A III. évfolyamosok és a II. évfolyamos nyelvtanár szakos hallgatók vegyék fel leckekön\Aükbe a Szakdolgozatot, 

amit félév végi aláírás megszerzésénél alá kell íratni a témavezető szaktanárral. 

A leckekönyvek leadásának határideje: 1996. október 11. 

A csoport indexeit összeszedve a csoportvezető adja le a Tanulmányi Osztályra. 
Figyelem. Aki nyelvizsgát tett (nem általa hallgatott nyelvből) a nvelvizsga-bizonyítvány másolatát vigye be a 

TO-ra, mert annak hiányában nem kaphat nyelvvizsga pótlékot. 

1996. október 16-17-18. II. évfolyamos hallgatók tantárgypedagógiai gyakorlata a Neveléstudományi Tanszék 
instrukciói szerint. 

1996.október 28-29-30. III. évfolyamos hallgatók egyéni tantárgy pedagógiai gyakorlata a Neveléstudományi 
Tanszék instrukciói szerint. 

Őszi szünet: 1996. október 21-25., Vizsgaidőszak: 1996. december 16-tól január 29-ig. 
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JÓ REGGELT, ELVTÁRSAK! 
AVAGY KINEK AZ INGE? 

(EGY KÜLDÖTTGYŰLÉS MARGÓJÁRA) 

Küldöttem (ma eljött, hattól fél ki-
lencig épp ráér) öt perccel korábban 
érkezik. Szétnéz, öten vannak a terem-
ben: két küldött meg három hökös. Nem 
ismervén meg őket, azt gondolja, itt 
biztos valami spec.koll.-megbeszélés 
lesz, lehet, hogy elnézte a teremkiírást, 
de még valószínűbb, hogy el is marad, 
csak nem szóltak neki. Kissé csalódot-

' tan (pedig ma éppen ráért volna), de 
csalódottságát ki nem mutatva indul 
kifelé. Utánakérdeznek, hogy nem a 
küldöttgyűlésre jött-e, mert az itt lesz, 
ha összegyűlnek a küldöttek. Már hogy-
ne gyűlnének, hisz ez az ő gyűlésük. 
Gyűlnek, gyűlnek, legtöbbjüknél még 
jegyzetfüzet is van. A legjobbaknak 
azonban nincs szükségük ilyesmire, ők 
fejben tudják tartani a dolgokat. Hirte-
len megtelik a terem és negyed előtt 
egy-két perccel már el is kezdődik. 

A HÖK elnök beszámolója. 
Küldöttem figyel, hisz — akár egy par-
lamenter — sok ember nevében jött, 
ráadásul nyolcszáz forint üti a markát 
mindezért havonta. Ez nem tréfa-dolog. 
Jó kis beszámoló, gondolja. Jó volt a 
gólyatábor, az évhalasztóknak nem kell 
kétszer tandíjat fizetniük, valami 
kávézó készül a TÁK-ban, számító-
gépekkel, sok a szoc.tám. kérelem, 
csúsznak a határidők. Aztán ráncolt 
szemöldökkel hallgatja az új irodave-
zetőt, akiről azt gondolja, biztos nem 
lesz rosszabb Kovács Józsinál, majd 

megkérdi a szomszédját, hogy most tu-
lajdonképpen minek is ez az új ala-
pítvány? Az válaszként megrántja a 
vállát és hozzáteszi, hogy fél nyolctól 
úgyis moziba megy. így aztán küldöt-
tem miután nyomtatott betűkkel felírja 
a füzetébe, hogy alapítvány kihagy 
néhány sort. A kiírás szerinti következő 
napirendi pont a pénzügyi kérdések. 
Kapjanak-e az átlaguk után tanulmányi 
ösztöndíjat a Köztársasági Ösztöndíja-
sok? Ennek összege ugyanis idéntől 15 
ezer forint, ráadásul tandíjmentességgel 
jár! Ne kapjanak, hallatszik elölről, túl 
sok pénzük lesz. Kapjanak, megdolgoz-
tak érte, mondja valaki. Osszuk ki az 
ösztöndíjukat szoc.tám.-ként, hangzik 
el egy újabb vélemény. Ne irigyked-
jünk, bárki megpályázhatta volna. 
Küldöttem feszülten figyel. Még nem 
kötelezte el magát, hagyja, hogy 
valamelyik fél meggyőzze. Ez jó tak-
tika, már sokszor bevált. Egy újabb hi-
hetetlenül bölcs álláspont: Ne tanul-
mányi ösztöndíjat kapjanak, mely az át-
laguk szerint jogosan illetné meg őket, 
hanem egy fix összeget. Szavazás: 
ösztöndíj, vagy fix összeg? Fix összeg. 
Mennyi? Mondjuk négyezer. Az túl 
sok, legyen kétezer! Négy! Kettő! 
Négy! Kettő! Szavazásra bocsájtom, 
mondja a HÖK elnöke: ki szavaz arra, 
hogy a köztársasági mellé havi né-
gyezret kapjanak? Kezek emelkednek, 
lassan, megfontoltan, egyik a másik 

után Küldöttem körülnéz, látja a 
túlerőt. Pillanatnyi mérlegelés után 
magabiztosan lendíti magasba a 
kezét. A szavazatszámlálók dolgoz-
nak. Eldőlt. Négyezer. Na. már csak 
egy napirendi pont van hátra. A 
főiskolai bizottságok hallgató tag-
jainak megválasztása. Lazul a fe-
gyelem. Küldöttem a biztonság ked-
véért még megkérdezi a másik szom-
szédját (mert az előző már biztosan 
mozizik), hogy akkor most a köztár-
saságisok nem kapnak az átlagúkra 
pénzt? De ez a másik szomszédja 
megnyugtatja, hogy valamit kapnak, 
különben is tizenöt ezer az rengeteg, 
nem kell miattuk aggódni. Közben a 
HÖK elnöke már javában jelöl: ebbe 
meg ebbe a bizottságba jelölöm X.Y-
t. X.Y. felkerül a listára. Aztán ön-
jelölés. Önjelöltek is a listán. Küldöt-
tem nekibátorodik: ki, ha én nem? 
Szívesen részt vennék az ilyen-olyan 
bizottság munkájában, jelenti ki 
fennhangon. Öt is felírják a listára. 
Jelölés vége. Küldöttek szavaznak. 
Természetesen titkosan, ezek szemé-
lyi kérdések. A szavazatok leadása 
következik, a szavazatszámláló bi-
zottság ismét munkában. Ám az ered-
ményeket már senki sem tudja 
megvárni, hisz már majdnem kilenc 
óra. Az meg, hogy az került-e be egy-
egy bizottságba, akit akartak, előbb-
utóbb úgyis kiderül. Küldöttem is el-
robog (különben is csak fél kilencig 
ért volna rá). Majd valamikor 
megkérdezi a HÖK-ön. hogy bevá-
lasztották-e abba az ilyen-olyan bi-
zottságba. Csütörtökön meg. ha fel bír 
kelni a nyolcas előadásra, majd 
elmeséli az évfolyamnak, hogy mi 
történt a küldöttgyűlésen, gondolja, 
csak el ne felejtse, mint a múltkor. 

Hát nem szerencse, hogy nálunk 
is van demokrácia? így legalább ma-
gunk dönthetünk saját ügyeinkben. 
Természetesen küldötteink révén, de 
ez nagyban"is így működik. És 20, 30 
év múlva úgyis mi ülünk majd a parla-
mentben. Jó, ha már most megszokjuk 
az ilyesmit. A munka — meg a 
felelősség — gyakorlatilag ugyanaz. 

Persze, mint mindenhol, itt is 
vannak kivételek (!), de ők. ha nem 
változtatnak hozzáállásukon, aligha 
fognak bármit is elérni 

M.F. 
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Elolvasod a címet: vagy megszakítod a kapcsolatot a 
szöveggel, vagy izgalmi állapotba kerülsz. Elolvasod az első 
mondatot: ostobaságnak tartod, megkönnyebbülve hát-
radőlsz, pedig már megtörtént a be(léd) hatolás. Elolvasod 
a második mondatot majd tekinteted a szöveg aljára fut, 
hogy megjegyezd annak az állatnak a nevét, aki írta (nemi 
kapcsolatot létesített veled). Elolvasod a harmadik monda-
tot: iszonyattal tölt el még a gondolata is, hogy egy szöveg-
gel. Kétségbeesetten kutatni kezdesz valami fogódzó után 
(agyad egy free jazz futamhoz hasonlatos). Nem találsz 
semmit: tudásod bukásod barbarisztikus tárlata. Hirtelen 
lettél önmagadról múzeum (nyilvánvaló frigiditás). Ter-
mészetesen mindezt tanítványaid előtt eltitkolod, hiszen úgy 
érzed, hogy még bizonyíthatod álláspontod igazságtartalmát 
(szerinted nemi" erőszak esete áll fenn). Könyveket veszel le 
a polcról, hogy tanulmányozd a problémát, de azokból nem 
derül ki semmi. Van saját véleményed (ez egy rossz álom), 
de megtartod magadnak, mert félsz, hogy kinevetnek. Te-
kintsd egy perverz elme provokatív manifesztumának (Én és 
a Magnum)! Azért ezen már te is nevetsz. Nem ajánlott az 
időpazarolás ebben a viszonyban. Évek fognak eltelni és 
nem fog változni semmi. Ez egy nemi kapcsolat fog maradni 
(no fellings). Mintha a világ zajai nem állnának össze hang-
sorrá, vagy képei nem válnának filmszerűvé. Gesztusokhoz 
menekülsz a probléma elől. Hagyjanak békén a hü-
lyeségekkel, te már bizonyítottál, felvételt is nyertél egy el-
dugott könyvtárba. De önérzeted sértette a sok új érthetetlen 
idézet, ezért figyelmed a könyvek bortóinak színe felé 
kezdett irányulni. A felkínált új tudások közül ez volt az 
egyetlen, ami nem vagdosta össze pillanatnyi némaságod 
miatt védtelenné vált Tetemed. A hallgatás veszélyeiről eny-
nyit. De a könyvtár többi látogatója elég korán rájött arra, 
hogy meghallgatásod célja nem a produktum elhallgatása, 
hanem bizony az. Az adott helyzet megkövetelte tőled, hogy 
beszélni kezdj, de néhány szólam után kiderült, hogy fe-
csegsz. Mások viszont igen értékesnek találták. Mentőövet 
dobtak feléd, hiszen egy autonóm, saját utat járó (Fényes 
Ösvény) embert láttak benned. Foglalkozásod: dzsungelhar-
cos (vietkong). De elmúltak az ünnepek. Egyszemélyes 
kommandó tör életedre. A levélszekrényhez rohansz ( t ö b b 
napja hever ott egy egy gyanús külsejű csomag). Felbontod. 
Nem bomba. Egy levelet találsz benne és 45 éleslőszert. A 
játékszabályokat elolvasod. Titkosak, de többeknek elfecse-
ged: 

A háború játékszabályai 
1. a szakirodalom bármilyen lehet 
2. ne válalkozz látóköröd bővítésére 
3. ne végy tudomást az időről 
4. ne fogalmazz újszerűen, mert az zavart szül 
5. próbálj bizonyosságot szerezni másoktól, hogy a helyes 
utat járod 
6. szörnyülködj el néhány ellenfeled modorán 
7. legyenek jópofa szófordulataid. 
Azt hitted, hogy ezek a játékszabályok. Míg nem valaki 
elárulta neked (nyilvánvalóan rosszindulatból), hogy 

csapdába csaltak. így akarják bebizonyítani rólad, hogy 
csaló vagy. Sírva hagytad öf a helyszínt. Mit is téhettél 
volna mást? Felzaklattak a váratlan fejlemények, Még 
most is szenvedsz az emlékétől. Akkor összeomlottál, 
unalmadban könyvlapokat ragasztgattál össze még 
titkosabbá téve a könyvek tartalmát. De újra erőre kap-
tál, hiszen rengetegen álltak mögötted. Most megint 
háborgatják a nyugalmad. Egyszemélyes kommandó tör 
az életedre. Gyilkosságra szakosodott ember lesz az el-
lenfeled. Szeretnéd felvenni a kapcsolatot Ulrike Mein-
hoffal, de többen figyelmeztetnek rá, hogy meghalt. 
Repülőjegyet váltanál Libanonba, de jótevőid letiltatják 
neved a járatról. Magadba roskadva keresed a kom-

mandó indtékait, de odáig sem tudsz eljutni, hogy eljátsz a 
gondolattal. Lassan minden leépül benned. Rettegsz. A 
pánik gyakran agresszivitásba csap át, dühösen rombolod 
le önmagad. Mikor már a szeméttelep eszméletlen 
látványára emlékeztető városhoz tudod csak hasonlítani 
magad, akkor megnyugodsz. Ezt az érzést kapszulába 
adagolod és pánik esetén mindig beveszel belőlük. Terep-
színű ruhád kezded varrni a gyógyszerhatás alatt.. Átgon-
dolni próbálod a stratégiád. Karhajlításokat és felüléseket 
végzel. Még a légzőgyakorlatra is emlékszel. Még mindig 
nem érted. Komolyan azt hitted, hogy veszélyben az 
életed. Kinek van a te életedre szüksége? Nem változna 
semmi. Játékot űznek veled maszkos fiatalemberek, hogy 
felhívják a figyelmedet arcpirító hiányosságaidra. A sejtek 
nem forradalmiak, a brigádok nem vörösek, az ösvénny 
nem fényes. Veled vannak a gondok. Te provokálod a har-
cot. Megalázóan hazug a jelenléted. Észrevételek 
hagzanak el a pusztai vándorlás kapcsán. Ne te vezess! Ne 
te prédikálj! Ne te ítélj! Ne idegesíts az önbizalmaddal! Ne 
te közvetíts! Ne te követelj! Ne te háborodj fel! Ne te 
olvasd fel! Ne te kérdezz! Ne te! 

Még egy cselt vegyél észre. Nem biztos, hogy rólad van 
szó. Nem biztos, hogy hozzád szól. Ne anyáskodjon fölöt-
ted a szöveg és ne anyáskodj a szöveg fölött. De hidd el: 
ezen nemi aktus során a gyönyör, fájdalom nem lehet köl-
csönös mert nehezen történik meg a defloráció. Elolvasod 
az utolsó előtti mondatot: ne hangozzék már el a pornográ-
fia vádja. 

d.T.N.T. 
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Bőrbogyó 

Egyszer csak hol nem volt. 
Micsoda? Hát a nyár. Idén vala-
hogy kimaradt, éppúgy mint a 
tavasz. Szóval nem jött be nekünk 
magyaroknak. Nem baj, kemé-
nyek vagyunk úgy lelkileg, mint 
testileg. Szükség is van rá, mivel 
állatira hidegek a késő délutáni 
órák. Miért érdekel ez minket? 
Mindjárt megmondom. Az Ady 
téren nagy a mozgolódás, valami 
készül. Indul a kispályás focibaj-
nokság, és újra itt van, újra itt van 
a nagy csapat (és még vagy 110 
másik). Hihetetlenül népszerű a 
játék, és véresen komolyan veszik 
a srácok. 

Talán csak egyetlen ember 
nem örül, sőt inkább őrül a hír hal-
latán. Ez a személy (sokak ked-
vence) a Béke tanszék antik bú-
tora, Marika néni, akinek meg-
határozhatatlan korú arcáról le-
olvashattuk, hogy komolyan ag-
gódik bérelt helye, és pohár söre 

miatt. A foci szerelmesei, mint 
minden évben, fellendítik a Béke 
tanszék amúgy is óriási forgalmát, 
és mivel nem önzőek a fiúk, a 
Mojóban is folyamatosan vizsgál-
ják az italok hőfokát és frisses-
ségét. 

Kanyarodjunk vissza egy ki-
csit a tetthelyre, ahol legalább 3 
pályán mennek folyamatosan a 
fordulók. 

Egyébként megemlíteném, 
hogy lehetőség van a kosarazásra, 
teniszezésre, Cooper tesztet is fu-
tott már itt egy-két mazoista, és 
mire az utolsó hóember is jobb 
létre szenderül, torzulásig gyúr-
hatjátok a testeteket a kondite-
remben. A lényeg az, hogy végre 
mozognak az emberkék, minden-
féle kényszer nélkül, szabad 
akaratukból, és kiválóan szóra-
koznak mind a játékosok, mind a 
szurkolótábor tagjai. Néha elsza-
badulnak az indulatok, a fiúk 
cifrázzák, a szurkolók melléjük 
állnak rátéve egy lapáttal (a ma-
gyar és hittan szakosok sopán-

kodnak, de őket is szeretjük). 
Nagyobb vérengzés még nem volt, 
hiszen nem erről szól ez az egész. 
Arra ott van az utcai harcosok 
küzdelme. 

A meccsekkel kapcsolatos in-
formációkat, az öltözők melletti 
táblákon találhatjátok meg. Köny-
nyen érthetően, tömören leve-
leznek egymással a csapatok, min-
denkinek világos az üzenet, csak 
néha egy-egy anyuka csuklik 
(össze a bevásárlószatyor súlya 
alatt). 

Rossz hírem azért most is van, 
nevezni már nem lehet, így is an-
nyi csapat jelentkezett (köszi a 
lelkesedést), hogy többen vára-
kozó listára kerültek. Bevallom fo-
galmam sincs mi lesz velük. Azt 
viszont remélem, idén is legalább 
akkora, ha nem nagyobb töme-
geket vonz majd ez a rendezvény. 

Töki, szotyi, mogyi nincs (sör 
szintén), tehát ha kell, hozzatok!!! 

PILU 
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Túlélés 

Főiskolánkon 1990 óta, az 
akkori II. éves biológia-kémia sza-
kos hallgatók ötlete nyomán mű-
ködik a Túlélés Túraszakosztály. A 
szakosztály szemeszterenként át-
lag kétszer aktivizálja önmagát, és 
kalandvágyó főiskolások elszánt 
csapata indul az ország természeti 
tájaira, hogy önfeledt túrázással és 
egymással töltsön egy olyan igazi, 
belevaló hétvégét. 

Hogy merre és hogyan? 
Például tavasszal voltunk a 

Börzsönyben, ahol térdig érő 
hóban estünk-keltünk a csúcsig, 
onnan lefelé leginkább csak es-
tünk. Azután hátamra a házam és 
irány a Visegrádi-hegység és a 
Pilis, ahol nem volt gond a szállás-
sal: ahol elfáradtunk felállítottuk a 

Túlélő címer: 
A már jónéhány túrát túlélt 
"Törzstúlélőknek" a fenti 

címerrel díszített pólója van. 

A résztvevők száma az utóbbi 
túrákon ugrásszerűen megnőtt (20-
30 fő), ami javarészt a Sport- és 
Rekreációs Bizottságnak köszön-
hető, mivel ők pályázat útján rend-
szeresen támogatják anyagilag 
működésünket, s így a túrákon a 
felmerülő szállás—ill. útiköltség egy 
részét téríteni tudjuk a résztvevő 
Túlélőknek 

A következő Túlélés október 
közepén, a szünet előtt várható. A 
részletekrők keresd a TÜLÉLÖK 
feliratú plakátokat! 

És végül, hogy mit is kell 
Túlélni? 

Csak gyere el, és meglátod... 

III. cvf. biosz-föci 

sátrakat, s máris kezdődhettek az 
éjszakai „programok", mindenki-
nek igénye szerint. 
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A VIGÍLIA 
folyóirat pályázatot ír ki egyetemisták és 

főiskolások részére. 
Az értelmiség szerepvállalása és fela-

datai korunkban 
címmel. 

A pályázók olyan kérdésekre keressenek 
választ, amelyek az értelmiség - tehát 

saját jövőbeli - szerepükkel kapcsolatban 
vetődnek fel. 

Egyebek között: 
Melyek az értelmiségi lét legjellemzőbb 

sajátosságai? 
Milyen legyen a kapcsolata az értelmi-
ségnek a közéletiséggel, a politikával? 

Miért kell az értelmiségnek felelősséget 
vállalnia? 

Az értelmiségi létben mekkora szerepe a 
műveltségnek, a tájékozottságnak, a 

kultúrának, az erkölcsnek? 
Milyen többletet adhat a keresztény hit 

az értelmiségi léthez? 
Milyen problémákkal és feladatokkal kell 

szembenéznie a keresztény 
értelmiséginek? 

A dolgozatok terjedelme 
1,5 sorközzel 5-7 oldal legyen. Pályáza-

tot nappali tagozatos egyetemisták és 
főiskolások nyújthatnak be. 
A pályaműveket legkésőbb 
1996. november 30-ig 

kell eljuttatni a Vigilia 
szerkesztőségéhez 

(1364 Budapest, Pf. 111). 
Első díj: 20.000 Ft., 

második díj: 10.000 Ft., 
harmadik díj: 5000 Ft. 

A Barracks Times és a Hökkentő közös pályázata 

A Pályázat témája: 
Limerickfordítás magyarról angolra, illetve angolról magyarra, 
limerick: Angol strófaforma. Öt sorból épül: az L, 2. és 5. sor három 
verslábból, a 3. és 4. pedig két verslábból áll. A limerickstrófát 
kizárólag egyszakaszos, humoros költeményekben, a limerickekben 
használják, melyek különös , képtelen vagy komikus kis történetet 
adnak elő meglepő formában, humoros hatású rímekkel, gyakran az 
utolsó sorban alkalmazott csattanóval. 
A pályázat első részében az alábbi limericket kell lefordtani angolról 
magyarra. Míg a második részben a Barracks Times-ban megjelenő 
magyar nyelvű versikét kell angolra fordítani. 

There was an old man from Darjeeling, 
Who boarded a bus bound for Ealing. 

He saw on the door: 
„Please don't spit on the floor", 

So he stood up and spat on the ceiling. 

A fordításokat hozd be a Hallgatói Irodába és add oda Fodor Edinának. 
A legjobb munkákat a szerkesztőség értékes könyvekkel 

jutalmazza. 
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verslábból, a 3. és 4. pedig két verslábból áll. A limerickstrófát 
kizárólag egyszakaszos, humoros költeményekben, a limerickekben 
használják, melyek különös , képtelen vagy komikus kis történetet 
adnak elő meglepő formában, humoros hatású rímekkel, gyakran az 
utolsó sorban alkalmazott csattanóval. 
A pályázat első részében az alábbi limericket kell lefordtani angolról 
magyarra. Míg a második részben a Barracks Times-ban megjelenő 
magyar nyelvű versikét kell angolra fordítani. 

There was an old man from Darjeeling, 
Who boarded a bus bound for Ealing. 

He saw on the door: 
„Please don't spit on the floor", 

So he stood up and spat on the ceiling. 

A fordításokat hozd be a Hallgatói Irodába és add oda Fodor Edinának. 
A legjobb munkákat a szerkesztőség értékes könyvekkel 

jutalmazza. 

Könyörgés 
Szemedben mosom meg magam. 

Hagyd. • 

Magány 
Kezem testeden vándorol. • 

Hasonlat 
Úgy volt velem, mint a levegő. 

Fuldoklom. • 

Férfihangra 
Meleg csönd van kezed 

alatt. 
Meleg kezed alatt csönd 

van. 
Kezed alatt csönd van, 

meleg. 
Csönd van meleg kezed 

alatt. 
Nagy Ferenc 
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A. mi kis ügyeink 

Igényes vagy? 

Üsd fel egy hirdetési újság ingat-
lanokkal foglalkozó rovatát, keresd a hét 
illetve nyolc számjegyű irányárakat, 
főként az „igényesnek eladó" jeligéket. 
Amennyiben fizetőképes vásárlónak 
érzed magad, s egyéb tekintetben is 
megfelelőnek találod „választottadat", 
megnyugodhatsz. Semmi kétség, igé-
nyes v.agy. Ugye, milyen kellemes a tu-
dat? Bankjegyekben fejezheted ki a 
törekvéseidet, vágyaidat. Nemrég egy 
anyuka panaszolta el nekem a bánatát, 
hogy két tinédzser lányának csak pokoli 
árakon képes bővíteni a ruhatárát. Hogy 
miként? Az ifjú hölgyek kizárólag 
farmerekbe burkolóznak, az egyes da-
rabokat azonban minimum tízezer forin-
tos árakon szerzik be. Szörnyűség! De 
hát mit tehetne, ha egyszer a csemetéi 
ennyire igényesek. 

Na jó, most azt mondod, nem 
csupán anyagi téren gyarapíthatja va-
gyonát az ember. Igazad van. Fontosak a 
szellemi tényezők is. Vagy mégsem? 
Hallottál már a Diákújságírók Országos 
Egyesületéről? Egyszer egy kreol bőrű 
fiatalember toppant az irodájukba, s 
közölte, hogy nyomban szüksége lenne 
egy diáksajtó-igazolványra. A szervezet 
munkatársai készségesen a rendel-
kezésére álltak. Semmi akadálya, biz-
tosították az érdeklődőt, csak fizesse ki a 
belépéskor kötelező 500 Ft-os tagdíjat 

(ej, hol van az már!), adjon át nekik egy 
őt ábrázoló igazolványképet, s végezetül 
töltse ki a belépési nyilatkozatot. Nos, az 
első két tényezővel, feltétellel nem is lett 
volna különösebb gond, csak az a fránya 
harmadik! „Hősünk" ugyanis nem tudott 
mit kezdeni a tollal, amit a beirat-
kozáshoz kapott, lévén, sem írni, sem 
olvasni nem tudott. 

Valahogy furcsa ez a világ. A fiat-
alok - persze az idősebbek is - törek-
szenek, hajtanak céljaik eléréséért, 
olykor sok mindennel és mindenkivel 
szemben. Hajlamosak vagyunk azt 
hinni, hogy az ifjonti hév ledönti az 
összes akadályt. Ez az érzés munkálha-
tott bennem is, amikor újságírói ambí-
cióimtól fűtve ellátogattam a megyei 
napilap szerkesztőségébe, amely úgy 
hirdeti magát, hogy „Szegeden a lap". 

X.Y. szerkesztő úr üvegfalú 
kalitkájában, csodaszobájában ült, az 
asztalán sorakozó telefonok mögé 
barikádozva el magát, s egyidejűleg 
legalább négyen folytatott tárgyalást. 
Érkezésemre az előtte hunyorgó mo-
nitor bátorítóan rám kacsintott. Meg-
lehetősen rövid ideig csevegtünk. 
Kérdésemre, miszerint van-e némi pub-
likálási lehetősége náluk egy elsőéves 
főiskolásnak, diplomatikus, ám roppant 
lehangoló választ adott. 

Mit mondjak, jól jön a támogatás, 
buzdítás... 

Pesszimistább pillanataimban néha 
elbizonytalanodom. Nem tudom, hogyan 

kellene befoltoznom a jövőbe vetett hite-
men keletkezett repedéseket. Ki gondo-
lná azonban, hogy még erre is orv ossá-
got nyújt az albérlet intézménye. Lakó-
társammal, a JATE elsőéves történelem 
szakos hallgatójával alkalmanként ki-
cseréljük világmegváltó gondolatainkat. 
Az egyik alkalommal a szokottnál is 
filozófikusabbak voltunk. Még élénken 
élnek emlékezetemben a szavai: „én 
soha sem fogom azt csinálni, ami nem 
érdekel". 

Szép gondolat. 
Nosza, valósítsuk meg! 

Molnár G. Attila 

HÖKINFÓ, 

n z w ICOtS-
HÖIÍ0S2 Tűm, 

BELVEDERE MERIDIONALE, 
BARRACKS T I M E S , 

H Ö K O W í 

Mi mind az 

AGÓRÁBAN 
készülünk! 

Magyar légiósok - Rejtő a vásznon 
(A három testőr Afrikában - új magyar film) 

Nem könnyű mások álmait filmre vinni. Pedig aki 
olvasott Rejtő regényt, az biztosan elképzelte magának a 
garnizonokat a sivatagban, az izzadva menetelő, vagy a 
kantinban vörösbort iszogató katonákat, az üvöltöző 
tizedeseket, a nagvöklű és nagyszívű hősöket. Ahányan 
olvassuk, annyiféleképp álmodjuk a történeteket. A film 
viszont csak egy változatot mutat. (Ennyit a filmművészet 
és az irodalom nyújtotta szabadságról.) Legyünk tehát el-
nézőek, ha a saját képeinktől nagyon eltérne a Bujtor 
István által filmre vitt változat. 

Aki idejét nem kímélve hajlandó volt a legjobb ma-
gyar ponyvaregény-író több művét is végigmulatni, az 
tudja, hogy csak a cselekmény és a szereplők neve vál-
tozik könyvről könyvre, jellemük változatlanul erős és 
határozott. Ezért is lehetett (volna) a legkarakteresebb 
magyar szereplőknek helye ebben a filmben. Ugyanis a 
film végére a „legsúlyosabb arcok" lettek a főszereplők. 
Hiába gördíti előre Senki Alfonz a cselekményt, mégis 
többet játszik Levin (Benedek Miklós) vagy Kvasztics Fe-
dor (Kállai Ferenc). És ki tudja miért, mégsem játszhatják 

el, amit igazán tudnak. Nincs idejük minden lehetségesei 
kihozni a szerepből. A nyolcvan perc egyszerűen nem elég 
erre. Nem értem, ha már egyszer kiutazott a gárda 
Tuniszba, miért nem csináltak egy igazi, nagy mozit. 
Nem valószínű, hogy Bujtor minden P. Howard történetet 
filmre fog vinni, ezért nyugodtan összegyüjhette volna a 
többi könyvből bevehető poénokat. Bennünk is összeke-
verednek már a részletek nyolc-tíz Rejtő regény elolvasá-
sa után. És ha kicsit hosszabbra engedi a mesét, talán ért-
hetőbb is lenne az egész. Mert a könyvben még vissza-
lapozhat az ember, de a filmet újra meg kell néznie, ha 
nem érti. (Ez lett volna a cél?) 

Na de azért mégis. Természetes, hogy megnézzük -
megnézitek - , mert ritkán kerül könnyen fogyasztható, 
,jó kis magyar film" a moziba. Nincs kínlódás, szocreál, 
depresszió, nem ömlik a vér és nem kötelező a keserű 
szájíz. A légiósok megisszák és kiverekszik a magukét, 
Bujtor napszemüvegben átmotorozik a képen. Csülök vi-
gasztalódik és helyreáll a világrend. 

PéBé 
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Széltolók 

A négyes tuján két fiatalember beszélget mögöttem. A 
nagy svindlerek mindentudó mosolyával bézbólsapkásan 
váltják meg a világot. Először csak arról diskurálnak, hogy 
narancssárga egyenöltönyt kéne venniük a középiskolai 
ballagásukra, majd megvitatják, hogy szombaton a Sing-be 
vagy a Jate-ba érdemes-e menni. Állítólag az első hely a 
nyerő, mert ott jó a Barbie-felhozatal, meg megy a teknó 
ezerrel. Ezután persze a megélhetés kerül terítékre, üzletről 
beszélnek, mint a nagyok. Egyikükről kiderül, hogy kézen-
közön bárkinek tud érettségi bizonyítványt varázsolni, a 
másik fiú meg vevőt tud az árura: egy eladólányi a szülők 
boltjából. Persze kiderül, hogy a csajszinak kevés a 
zsetonja, ezért csak húszezret kérhetnek el tőle. A ré-
szesedésről is gyorsan megegyeznek: legegyszerűbb a fifti-
fifti, és az is jó lesz, ha tízezerért elnyomják, az viszont már 
nem is olyan nagy pénz, hogy kepeceljenek érte. Hőseinkért 
nem kell aggódni, gyorsan ráakadnak a nagy üzletre: hamis 
jogosítványt kell árulni, amit a fater haverja szállít majd. 
Minimum negyven rugó elkérhető érte, de ez csak az alsó 
hang, aki vastag, azt megvághatják egy százasra is. A Józsi 
múlt héten bukott vezetésből negyedszer, otthon meg áll a 
garázsban a Bömbije (BMW -a szerző), biztos vesz neki az 
apja egy papirost, nem okoz gondot nekik. 

Néhány másodpercig nem tudtam eldönteni, sírjak, 
nevessek, vagy elgondolkozzam a jövedelemkiegészítés 
korszerű lehetőségein. A probléma megoldódott azzal, hogy 
le kellelt szállnom. A járdaszigeten rendeztem felkavart 
lelkivilágomat, aztán elmentem az éjjelnappaliba kis 
vacsorámért. 

Hevesi István 

A szegedi felsőoktatás 75 éves jubileuma alkalmából szervezett hallgatói 
rendezvények programtervezete 

A Pro Renovanda Cultura Hungáriáé 
Diákok a Tudományért Szakalapítvány 

pályázatot ír ki a Felsőoktatásban kiemelkedő 
tudományos teljestményt elért fiatal alkotó 
tudományos tevékenységének segítésére. 

A Pályázat beadásának határideje: 
1996. október 15. 

Cím: Pro Renovanda Cultura Hungáriáé 
Alapítvány 

1146 Budapest, Ajtósi Dürer sor 19-21. 

A Diákújságírók Országos Egyesülete 
pályázatot ír ki: 

1. Az év Diákújságírója 
2. Az év diákújságja 
3. Az év diákrádiósa 

címért. 
A beadási határidő: 1997. január 31. 

Cím: Budapest XIV., Örs vezér tér 11. fszt. 1. 

A szegedi felsőoktatás 75 éves jubileuma 
alkalmából szervezett hallgatói rendez-
vények programtervezete: 

Október 11. péntek 
Dóm tér 
10.00 A hallgatói önkormányzatok 
vezetői köszöntik a diákokat, s megnyit-
ják a rendezvényt. 
Népművészeti kirakodóvásár, tankönyv 
és használtárú cserebere. 
14.00-16.00 Néptáncgála 
Bálint Sándor - Borica Táncegyüttes 
Százszorszép Kamara Néptáncegyüttes 
Üllési Fonó Táncegyüttes 
Tápéi Topogó 
16.00 Molnár Dixiland koncert 
17.00 Szeged Városi és MÁV Fúvós 
Zenekar 
18.00 Jubileumi ünnepség 
19.00-20.30 Volvox koncert 

JATE Klub 
11.00 Grafikai és fotókiálltás megnyi-
tója 
- II Real: válogatás a JGYTF Rajz Tan-
szék Reklámgrafikai A lkot ökörének es 
Reklámgrafikai Alkotótáborának mun-
káiból 
- Napfény Fotóklub 
10.00-20.00 Filmklub 
Sikerfilmek és amatőrfilmek a Tóth 
Ákos és a Snitt Öntevékeny csoport 
válogatásában 
- Adj király katonát 
- Tanítványok 
- Szamárköhögés 
- Túsztörténet 
- Cha-Cha-Cha 
-Ha. . . 
Október 12. szombat 
JATE Aula 

Egyetemi színpadok bemutatói 
17.00 JGYTF Történettud'—dfl>' T a n " 
szék hallgatói a z e n t Gellért élete 
képeké" 
18.30 Egyetemi Színkör - Romhányí est 
19.30 Smink Színpad - Sanzonest 
20.30 Our Group - S. Beckett: Come 
and Go 
JATE Klub 
12.00-18.00 A JATE könnyűzenei 
együtteseinek bemutatkozása 
- Link Floyd 
- Hydrock's 
- Függőleges Folyosó 
- Báthori Utca ^ 
- Timur Lenk MG. 
- Pali és a madarak 
- eFeMeR 
19.00 Herfli Davidson koncert 
21.00 Jubileumi buli 

/ / 
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A gödör alján 

A törzsfőnök becenevű mun-
kanélküli alkoholista, a mi utcánkban 
lakik. Korán kelő, mint a munkába-
járók, mert reggel hatkor már meg 
kell innia első sörét. Egyszer vic-
celődött Erzsi nénivel, a kisbolt tulaj-
donosával (aki szintén az utca lakója), 
hogy a továbbiakban inkább felkelti 
háromnegyed hatkor, mert addigra 
mindig rossz állapotba jut, már 
nagyon kívánja azt a bizonyos ampul-
lát, és nem bírja kivárni a hat órai nyi-
tást, ezt tessék komolyan venni, mert 
ez nem tréfa dolog, bizony az élet nem 
könnyű, sokak számára nem az... 
Elküldték melegebb éghajlatra. 

A törzsfőnöknek, aki a mi ut-
cánkban lakik, három gyermeke van. 
A kölykök egész nyáron a járdán 
üvöltöznek, verik a többi gyereket. Az 
apjuk a fűben üldögélve vagy negyven 
méterről ordítva szokta nevelni őket 
elég gyenge hatásfokkal. A gyerekek 
eléggé alultápláltak, mert az apjuk bi-
zony masszívan iszik, és a sörök mellé 
csak fél kiló kenyeret (!) meg egy liter 

&fyitott határ 

Délvidéki Diákoknak 
A Vajdasági Magyarok Demokratikus 
Közössége által létrehozott 

Kosztolányi Dezső Alapítvány 
- eredeti célkitűzésének megfelelően -

támogatni kívánja a Szegeden tanuló 
™jHasági magyar fiatalokat. A pályázati 
lelhivástw a felsőfokú tanulmányokat 
folytató vajdasági n.r,8var diákok egysze-
ri támogatása szerepel. A k £ w n y b e n 
önéletrajzot és iskolalátogatási igazolást 
kell mellékelni. A pályázatokat a Kosz-
tolányi Dezső Alapítvány címére 
(Szeged, Pf.:757.) kell beküldeni. 

Határidő 1996. október 30. 

Délalföldi 
Népfőiskolai 

Alapítvány 

tanulmányi kirándulást szervez a 
Lakiteleki Népfőiskola 

megtekintésére 199(3. október 26-án. 
szombaton egész napra. Jelentkezni 
dr. Galgóczi Anna tanárnőnél lehet 

délelőttönként a szakszervezeti 
irodában. 

Kell egy hely... 
Szegeden a Bolyai u. 11 szám alatt működik a Tető kissebbségi székház. 

Ugyanebben az épületben kap helyet a Vajdasági Magyarok Demokratikus 
Közösségének szegedi szervezete és az Erdélyi Kör. A két utóbbi szervezet het-
ente egy alkalommal tart összejövetelt, amelyre a szervezők szeretettel vár-
ják főiskolánk határontúli diákjait is. A VMDK keddenként este 7 órától, 
míg az Erdélyi kör csütörtökönként ugy anebben az időpontban tartja az össze-
jöveteleket. Ezenkívül a székházban számtalan előadást is tartanak, a határon 
túli magyar ügyekkel kapcsolatban. 

Figyelem! Az illetékesek felajánlották főiskolásaink számára, hogy az 
épületben összejöveteleket szervezzenek, esetleg valamilyen önképző kört ala-
kítsanak. (buli kizárva) A helyiség adva van, fűtés is megoldott, nosza rajta... 
Bővebb felvilágosítás Nagy Ábonyi Attilánál keddenként este a Tetőben. 

Délvidéki Diákoknak 
A Vajdasági Magyarok Demokratikus 
Közössége által létrehozott 

Kosztolányi Dezső Alapítvány 
- eredeti célkitűzésének megfelelően -

támogatni kívánja a Szegeden tanuló 
™jHasági magyar fiatalokat. A pályázati 
lelhivástw a felsőfokú tanulmányokat 
folytató vajdasági n.r,8var diákok egysze-
ri támogatása szerepel. A k £ w n y b e n 
önéletrajzot és iskolalátogatási igazolást 
kell mellékelni. A pályázatokat a Kosz-
tolányi Dezső Alapítvány címére 
(Szeged, Pf.:757.) kell beküldeni. 

Határidő 1996. október 30. 

Délalföldi 
Népfőiskolai 

Alapítvány 

tanulmányi kirándulást szervez a 
Lakiteleki Népfőiskola 

megtekintésére 199(3. október 26-án. 
szombaton egész napra. Jelentkezni 
dr. Galgóczi Anna tanárnőnél lehet 

délelőttönként a szakszervezeti 
irodában. 

Könyvgyűjtési akció! 
Vajdaság déli részén Ürményházán sok év után újraalakult a helyi magy ar 

nyelvű általános iskola. Ennek a kis falunak maroknyi magy ar lakossága kihar-
colta, hogy gyermekeik, ebben a háborús időszakban, újra anyanyelvükön ta-
nulhassanak. Az iskola azonban szörnyű könyvhiánnyal küzd. A VMDK 
szegedi szervezete könyvgyűjtési akcióba kezdett. A szervezők kérik, hogy aki 
meg tud válni régi, kisgyermekeknek szóló könyveitől, adja le a JGyTF Hall-
gatói Irodában. 

Segíts, hogy magyarul tanulhassanak. 

tejet szokott venni az öttagú családjá-
nak 

A törzsfőnök, aki mindig terep-
színű gyakorlóruhában "bombázik", 
éjszakánként a konyhában mulat a 
barátaival, a sötétben látszik, ahogy 
dől ki az ablakon a cigarettafüst. 
Amikor már jócskán beszittyóznak, 
akkor képzeletbeli pisztolyokkal 
lövöldöznek egymásra, meg birkóz-
nak egy kicsit. Kicsit később (ekkor 
már éjfélre fordul az óra) a törzs-
főnök egyenkét kihozza a gyerekeit a 
szobából, és mutogatja őket a cim-
boráknak, mint élete főművét. 

A törzsfőnök, akinek kopasz a 
feje. csak hátul van egy hosszú csim-
bókja, ki tudja, miből él. Néha jön 
érte egy kocsi, ilyenkor fontoskodó 
arccal beül, és elmegy egy-két órára 
Aztán visszajön, leül a földre és iszik. 
Élet. Művész? Talán életében nem 
olvasott még újságot, nem tud a 
magyar-román alapszerződésről, 
meg semmiről, amitől a normális 
emberek sopánkodnak. Elég neki a 
maga gondja, hogy mennyire drága a 
sör. A többi az nem fontos. Lehet, 
hogy neki van igaza? 

A törzsfőnök, aki utoljára akkor 
volt józan, amikor megkérte a felesége 
kezét, nem az egyetlen ember az 
országban, aki így él De hol van az a 
módszer és statisztika, amely reális 
képet ad arról, hány törzsfőnök teng-
leng így az országban? És ha meg 
tudnánk őket számolni, az is mire 
volna jó? Nézzünk inkább mi is egye-
nesen előre, a pohár fenekére, és 
éljünk, mint Marci Hevesen! 

lÓrW 
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Új rovatunkban, a Járván(y)ban szabadon elmondhatjátok véleményeteket, reagálhattok mások írásaira. A 
szerkesztőségnek csupán egy kérése van: a rovatba szánt cikkeket írjátok alá, mert ennek hiányában nem áll 
módunkban megjelentetni. 

Ki akar itt tanár lenni... 

Az általános-iskolatapasztalat. A gimnáziumi és a szak-
közepes Érett-ségi. A felsőoktatás, ami már „egy életre szó-ló" 
képesítést nyújt. Választékos a teríték. 

Csak az nem világos: csöppnyi Magyarországunkon a 
tanárképző főiskolák, miért nem csak azoknak adnak diplomát, 
akik tanárok akarnak lenni? 

Persze a válaszok már köztudottak: 
- a munkanélküliség elleni hadjárat, amiből a tandíjnak köszön-
hetően szép összegek vándorolnak ki tudja hova. 
- a Diploma kényszerűsége. 
- a Diploma létjogosultsága. 

A Diploma. A diploma a szamárlétrások belépőkártyája a 
Zéletbe... Csak azt felejtik el a Zokosok, hogy aki erre a pályára 
termett, az a diploma nélkül is megállná a helyét. 
Ismert a megállapítás: „sokat akar a szarka, de nem bírja a farka.", 
ugyanis, mint annyi minden mást, ezt sem lehet - akármennyit 
seggelsz Te szerencsétlen - könyvekből a fejekbe tölteni. 

Igaz sokan állíthatják: "...hogy mondhatja ezt egy Senki..." 

Nálunk, ebben a hanyatló világban, épp az a legnagyszerűbb 
- s ez tabu téma . - , hogy a legtöbb felsőoktatási intézmény 
életképességét (így a tanárképzőkét is) alapvetően a hallgatók 
mennyisége és nem a minősége határozza meg - tisztelet a rendes 
kivételnek. 

Mármost kérdezem én: mikor járunk jobban: ha azt tesszük, 
amit szeretnénk vagy azt, ami kényszerűségből, kényelem sze-
retetből született? 
...már választanod kellene... 
Mert ezeket az éveket még elhülyéskedheted, de mi lesz, ha egy 
nap rádöbbensz, nem Te irányítod az életed? 

Mi lesz akkor? 
Vagy elhiteted önmagaddal, „ennek így kell lennie, és ez így 

helyes!" Ez nem más, mint hazugságban leélni az életed! S ezt 
adod majd tovább a gyerekeknek, akiket tanítasz?! Értsd már meg 
végre, nem csak a Te jövődről van szó, utánunk is jön-
nek...jönnek...jönnek még új generációk. 

Nem tudom, mit választasz. A Te életed. S ha még képes 
vagy rá, te döntsd el! Egy dolgot azonban biztosan tudok: én tanár 
akarok lenni...és te? 

Szanati Edina 

Meg-Hök-Kentő 

„Hirtelen felindultságból elkövetett " 
írásom, tavaly - 1995. októberében, a 
tandíj ellenes demonstráció idején 
született, amikor láttam a diákság 
érdektelenségét, hogy nem képesek 
kiállni saját jogaikért, önnmagáért, 
társaiért a Kossuth téri „majálison". 
A cikk egy éves késéssel jelenik meg, 
abban a reményben, hogy változott a 
diákság hozzáállása, mert az alapvető 
probléma Tőlünk, a hallgatók köréből 
indul ki. 

1995. októberén 
Mára már teljesen homályba vész az 

egész tandíjkprdés. A tandíjat megszavazták, 
a tehetősebb átlag jórészt be is fizette. Pedig, 
hogy kezdődött! Mekkora - semekkora 
demonstrációval! De a diákság jórészt csak 
„imponálni" akart, s határozott célja nem 
volt. Tudta: a szillök „Úgyis" kifizetik. S jó 
buli - úgymond - az egész, mert fbikerül a 
történelem "nyomorú - vaskos kötetébe, mint 
a hó legnagyobb eseménye, ahol Ök is számí-
tottak. 

Számítottak? Azok közé a bábok közé, 
akiknek megvan a döntési lehetősége, melyik 
irányt válassza, de nem tehet semmit ott, 
ahova megérkezik. Mert szánalmas létünk a 
beilleszkedésen múlik, azon, hogy életbe 
akanmk maradni, s annyira félünk mások 
véleményétől, hogy már magunk sem merünk 
véleményezni, sem kérdezni. 

De hol az érdekeimet képviselő szer-
vezet, ahova fordulhatnék anélkül, hogy je-
lenleg elért helyemet ne veszélyeztessem (pl. 

tanári állásom, főiskolai v. egyetemi hall-
gató maradjak, v. mint egyszerű hivatalnok, 
akár utcaseprő el ne veszítsem állásomat.) 

Elindulok a HŐK irodába. Fogadnak, 
de szerintük tájékozatlan vagyok, mert nem 
tudom mi ez az intézmény, hogyan kell 
érvényesíteni akaratom, s egyáltalán: hogy-
hogy tudok a jogaimról. Mint diák, passzív 
vagyok, mint leendő értelmiség, tudatlan és 
érdektelen. 
Felvilágosítanak, hogy a HŐK, mint önkor-
mányzat, egy alulról, tehát diákjaiból épít-
kező szervezet. A diákokat a csoportvezető, 
a csoportvezetőt a küldött látja el informá-
ciókkal. A küldöttek havonta megrendezett 
küldöttgyűlésen szavaznak a diákok véle-
ményét képviselve. Eddig minden rendben 
volna, ha... 

Már a küldöttgyűlésen vagyok. A 
küldöttek magasba nyújtják a karjukat -
szavaznak. 

Mégis miről? Hiszen ezekben a 
kérdésekben nem én döntöttem! A gyűlés 
végén megkérdezem a küldöttet - mégis: 
kitől kapta az információkat, hogy úgy 
döntsön, ahogy döntött. Háát...öőő...ő a cso-
portvezetőkkel szokta megbeszélni. 
Másnap a csoportvezetőt faggatom: mé-
gis...? hát Ö azt sem tudja, ki a képviselőnk, 
s hogy létezik ilyen.. Vagyis: Most mihez 
kezdjek? Hova forduljak, ha mindenhonnan 
elküldenek? Hol a felelős? A HÖK szerint 
én, csakis én vagyok a felelős, hisz ez a szer-
vezet alulról, a diákjaiból éptíkezik. Vagyis 
belőlem, belőled, belöletek. 
Tehát már tudom magamról, hogy passzív 
vagyok, tudatlan és érdektelen, de már 
tájékozódtam. S még pontosabban: tájé-
kozódtam arról, hogy passzív vagyok, de 
helyettem is intenzív a HÖK, hisz mindig 

tud nélkülem is dönteni. 
Csak a tandíjról nem! Ki szavazta meg 

a tandíjat? A küldöttek. A csoportvezető. 
Vagyis én. A gond az, hogy soha nem akar-
tam tandíjat fizetni, és sohasem szavaztam 
meg, hogy legyen. 

A HÖK buzdított, hogy menjünk a 
Kossuth térre. De most miért nem volt szava 
a HÖK-nek? Miért nem tudta azt mondani: 
Nem! Miért szavaztak arra a HÖKOSZ kép-
viselői, hogy legyen? Talán a döntésüket 
fentről befolyásolták? S miért kellek a „nem" 
szóért én is, ha eddig is tudott lépni helvet-
tem a HÖK? 

A téma nem aktuális. Köztudott: tandíj 
van. A sokak számára rettegett tandíjat 
megszavazta a rerettenthetetlen HÖKOSZ, 
aki hangsúlyozom, mi vagyunk:, a csoport-
vezetők, a küldöttek, a Hök. 

Saját sorsunkat formálták, mert nem 
tehettünk mást, mert tanulnunk kellett, 
némelyeknek bulizni kellett, dolgozni kel-
lett. Nem értünk rá a saját problémáinkkal 
foglalkozni, a jövőnkel törődni, mert csak a 
mának éltünk..., holnaptól nem féltünk, s az 
ismerős végszó: Újra senkik lettünk. Tandíj-
fizetők. S tény az is nincs keret arra, hogy 
megfelelő eszközökkel (Pl. énektanszék -
zongorahiány, rajz tanszék - modellhiánv...) 
jobb átlageredményt teljesítsünk. 

Kevés az ösztöndíj, kevés a szociális 
segély, s körülményes az ügyintézés, min-
denütt a papír, papír, papír, de sehol az Em-
ber és a Felelős... 

Vagyis szomorú bábként lógunk a 
demokrácia bálján. 

És most a jelen: 1996. Mi a folytatás? 

Lang Brigitta 

A Járván(y) rovatban közölt írások nem feltétlenül tükrözik a szerkesztőség véleményét 
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Molnár G. Attila: Beszélgetések Leslie L. Lawrence-szel (II.) 
Amikor úgy döntöttem, hogy a forró, nyári este ellenére magam is részt veszek Lőricz L. László, vagy ahogyan bűnügyi 

regényein keresztül talán többen ismerik, Leslie L. Lawrence író-olvasó találkozóján, elsősorban kíváncsi voltam. Müvei annyit már 
elárultak, hogy orientalista és keletkutató. De hogy ezenkívül mi egyebet érdemes megjegyezni róla, azt a humorral fiiszerezett 
előadásából tudhattuk meg. 

Ki is valójában Leslie L. Lawrence? 

Mindig meg szokták kérdezni tőlem, hogy kiről mintáz-
tam Leslie L. Lawrence alakját? Hiszen ha valaki elolvassa a 
könyveket, majd megcsodál engem, nyilván feltűnik neki, 
hogy nem egy az egyben magamról írok. A magyarázatot ott 
kell kezdenem, hogy amikor Mongólia a hatvanas években 
egyszerre vette fel a diplomáciai kapcsolatot az összes nyugati 
országgal, én éppen Ulanbatorban tartózkodtam. Minden ál-
lam egy-egy követet küldött, ám nem tudtak számukra külön 
épületeket biztosítani, ezért valamennyiüket az Ulánbátor 
Szállóban helyezték el. Történetesen én is ott laktam, s a 
folyosóm ajtajain így követték egymást a feliratok: Nagy-
Britannia nagykövetsége, Lőricz László, kubai nagykövetség. 

A kubai követ egy San Pedro nevű úr volt. aki néhány 
hónappal korábban még hastáncosként produkálta magát Ha-
vannában. Tulajdonosa volt egy bárnak, amelynek pincéjébe 
egyszer Castro partizánjai vették be magukat. Egyikük 
megsebesült, napokig ápolták, s miután jobban lett. elhagyták 
az épületet. San Pedro úgy hitte, ezzel véget is ért a dolog. Ám 
nem sokkal később győzött a kubai forradalom, s őt államosí-
tották. Egy éjjelen dörömböltek az ajtaján. Három géppisz-
tolyos katona volt. akik magukkal vitték. Nem rémült meg túl-
ságosan. hiszen tudta, hogy most kivégezni viszik. Egy szo-
cialista forradalomban a kapitalisták többnyire így végzik. 
Csak akkor ijedt meg, amikor észrevette, nem a temető felé 
mennek, ahol rendszerint a kivégzések folytak, hanem a párt-
központ felé. Azt hitte, még meg is kínozzák, mielőtt agyon-
lövik. Az épületben egy nagy terembe tuszkolták, ahol szembe 
találta magát nyolc terepszínű ruhába bújt. szakállas óriással. 
A sor közepén Fidel Castro állt személyesen, balról a második 
pedig az a partizán volt. akinek az életét mentette meg a 
pincéje. Ez odaugrott hozzá, s átölelve így kiáltott: megmen-
tőm! Tudatták vele. hogy miután győzött a forradalom, min-
denkiből az lehet, ami akar. Te mi szeretnél lenni? -
kérdezték. Mivel eléggé meg volt ijedve, és a fantáziája is ki-
csinek bizonyult, azt felelte: nagykövet. 

A brit követet Eriknek hívták. Ő skót származású volt. 
Egy megtermett férfiút képzeljenek el. rövid, tengerészgyalo-
gosokra emlékeztető hajjal. Számos keleti nyelven beszélt, a 
második világháborúban azt a feladatot kapta, hogy a japán 
kémeket fogdossa össze Burmában, vagy éppen Indonéziában. 

Úgy kezdődött egy napunk, hogy reggel fél hatkor átjött 
hozzám, és megrugdosta az ajtómat. Többször faggattam, 
minek ez a sietség, mire azt válaszolta: ő kémelhárító, s 
megszokta, hogy a kémek korán kelnek. Ezután felébresztet-
tük a kubait is. A reggeli 2-3 dl whiskyből állt. a szükséges 
jeget az erkélyen csüngő jégcsapok letördelésével nyertük. A 
szeánszunk extrém jellege már akkor kiütközött, mikor nyak-
kendő viselésére lettünk kötelezve. Erik szerint ugyanis a 
whisky olyan nemes ital. amelyet meg kell tisztelni ezzel a 
formasággal. Tehát, fél hatkor kiugrottunk az ágy ból, a kubai 
meg én felkötöttük pizsamánkra a nyakkendőt, s indultunk a 
brit nagykövetségre. 

Amikor először mentünk át hozzá, feltűnt, hogy mielőtt 
töltött volna, a falon lógó nagy Erzsébet királynőt ábrázoló 

képet levette, s megfordítva a falnak támasztotta Másnap 
ugyanez történt. A következő reggelen viszont már csak meg-
kérdeztük, mit művel. Ekkor ránk nézett, elkomorult képpel 
meghúzogatta kissé a nyakkendőjét, majd a következőket 
mondta: „Kérem szépen! Engem Őfelsége nem azért küldött 
ide, hogy itt kommunistákkal reggeltől estig whiskyt v edeljek. 
De ha már megteszem, legalább ne lássa." 

Bizonyára kitalálták már. hogy Erik az az ember, akiről 
Leslie L. Lawrence alakját mintáztam. 

Néhány kérdés 

- Hogyan kezdett el írni? 
- Az 1950-es években működött Kaposváron egy napilap, a 
Somogyi Néplap. Akkoriban három részből állt egy ilyen 
újság. Téeszriportokból. ipari riportokból, hogyan és miként 
állítják elő a traktorokat, csavarokat, valamint az MTI 
híranyagát. 13-14 évesen különféle novellákat írogattam az 
olvasmányaim alapján, s azt követően, hogy bevittem a 
laphoz, mindenki legnagyobb meglepetésére sorra elkezdték 
közölni őket. Nem azért, mintha olyan zseniálisak lettek 
v olna, hanem mert annyira rossz v olt az újság. 

Olyan regényeket akartam írni. amelyek a'zon országok-
ról szólnak, amelyeket jól ismerek. Az ifjúsági regénvek közül 
az első 1972 táján jelent meg. címe: A sólyom kinyújtja kar-
mait. Ezt újabbak követték, azután megjelentek a Leslie L. 
Lawrence történetek. Ezek természetesen fikciók, ám .a 
történeti, néprajzi háttér valóságos. A Holdanyó fcnyes arca 
című regényemben például nága fejvadászokról írtam. Az is-
meretgyűjtés ilyen esetben persze úgy nem képzelhető el. hogy 
kiutazik az adott területre az ember, s ráveszi ezeket a har-
cosokat. hogy mutassák be. miként szoktak az őseik lefejezni 
valakit. Én egy évig tanítottam Németországban, a bonni 
egyetemen, s az egyik közeli kisvárosban működött az a mis-
szió. amelynek irattárát tanulmányozva bukkantam rá a 
történet szempontjából nélkülözhetetlen feljegyzésekre. 
- Ön a regényeiben többször említést tett a jakvajas teáról. 
Pontosan miféle ital ez? 
- Tudni kell. hogy arrafelé a tea nem olyan, mint a világ más 
részein. Már a színe sem egyezik, az öv éké ugyanis zöld. Ezt 
csupán tejjel lehet inni. némi só hozzáadásával. Ehhez kever-
nek még jakv a jat, amely avas és sárga, olykor pedig v alamen-
nyi lekvárt meg lisztet is. Ezt azonban teaként meginni ko-
moly lélekjelenlétet követel. Bizohvára Önök sem mosolyog-
nának itt ilyen derűsen, ha bele kellene kortyolniuk. Sokkal 
könnyebb, ha úgy készül hozzá az ember, mintha lev est fo-
gyasztana. 
- Géppel írja a könyveit? 
- Igen. egy 3600 Ft-os NDK írógéppel dolgozom. Kénytelen 
voltam megtanulni gépelni, mivel kézzel nem tudok sokat 
írni: úgyhogy minden tiszteletem például Jókaié, aki lúdtollal 
írta meg azt a rengeteg kötetei. 

(vége) 
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utalása alapján történik. 
Térítésköteles vizsgálatok: 
Jogosíványnál 1000 Ft. (B kat.) 
Munkavállalásnál 600 Ft. 
Terhességdiagnosztika 400 Ft. 
Fogászat: Az önkormányzati ár 
50%-a 
Fogtechnikai munkáknál 10% 
kedvezmény 

Szeged, Korda utca 18. 
Telefon:321-493 

Az-
Exemplum Alapítvány 

pályázatot ír ki 
alkotómunka és kulturális 
kutatások támogatására. 

A pályázatokat 
1997. április 30.-ig 

kell eljuttatni a következő 
címre: 

Exemplum Alapítvány 
1035 Budapest, Miklós tér 1 

Szemerédi 
Orvosi Kft. 
rendelési 
ideje 

Figyelem, változás! 
r 

Altalános orvosi (háziorvosi) ren-
delés: Dr. Szemerédi István 

hétfőtől péntekig délelőtt: 
10.00-12.00 

délután: 16.00-18.00 
Pszihiátria: Dr. Szemerédi István 

szerda: 17.00-18.00 
Neurológia: Dr. Szemerédi István 

csütörtök: 16.00-17.30 
Üzemorvosi rendelés: 
Dr. Szemerédi Isván (jogosítvány, 

munka-alkalmassági) 
hétfő-szerda: 15.30-17.00 

péntek: 09.00-10.00 
Fül-orr-gégészet: 

Dr. Vincze Ágnes 
hétfő: 17.00-18.30 

Altalános sebészet: 
Dr. Jeszenszky Pál 
kedd: 16.00-17.00 

Ortopédia-traumatológia: 
Dr. Baráth Ferenc 

szerda: 16.00-17.00 
Urológia: 

Prof. Dr. Scultéty Sándor 
kedd: 10.00-12.00 

csütörtök 16.00-17.00 
Fogászat: 

hétfő:15.00-17.00 
kedd: 13.30-17.00 
Dr. Frölich András 
szerda: 17.00-19.00" 
Dr. Grünberg Gábor 

csütörtök: 17.00-19.00 
Dr. Frölich András 

péntek: 09.00-11.00 
Dr. Frölich András 

Belgyógyászat: 
szombat: 10.00-12.00 

Dr.Fekete Etelka 
Csak előzetes időpontegyeztetéssel! 
Ultrahang diagnosztika, belgyógyá-
szat, laborvizsgálatok, EKG, 
idegsebészet Dr. Szemerédi be-

A JATE Klub októberi 
programjából... 
Csütörtök, péntek és szombatonként 21.00-
03.00 -ig zenés szórakoztató est. (Student 
est, Péntek esti frász és Micsoda buli) 

október 11. péntek 
Fotó és grafikai kiállítás megnyitója a 

folyosón, 
október 13. vasárnap 

17.00 
Boogie Woogie Táncklub 

18.00 
Videmozi 

Jiri Menzel: Mesés férfiak kurblival 
21.00 

Egyetemi zenekar koncertje a Klub 
Kávézóban 

október 15. kedd 
21.00 

Maszkaradesz együttes koncertje 
„Görög városi zene" címmel 

október 16. szerda 
18.00 

A Timóteus Társaság rendezvénve 
21.00 

A Nyers együttes lemezbemutató 
koncertje „Béna"címmel, 

október 20. szombat 
17.00 

Boogie Woogie Táncklub 
18.00 

Videomozi 
Jiri Menzel: Vége a régi időnek 

21.00 
Egyetemi zenekar koncertje a Klub 

Kávézóban 
október 22. kedd 

18.00 
Steven Spilberg: Az elveszett frigy láda 

fosztogatói 

Oílub/GLlct 

október 24. csütörtök 
18.00 

Videomozi 
Steven Spilberg: Harmadik Típusú 

találkozások 
október 25. péntek 

18.00 
Videomozi 

George Lukas: Csillagok Háborúja 
október 27. Vasárnap 

17.00 
Boogie Woogie Táncklub 

18.00 
Videomozi 

George Lucas: A Birodalom visszavág 
21.00 

Időrablók együttes unplugged koncertje 
október 29. kedd 

21.00 
Sonia és a sápadtarcúak koncertje 

október 30. szerda 
21.00 

Kimnowak koncert 
október 31. csütörtök 

Videomozi 
George Lucas: A Jedi visszatér 

• 

Vasutas Művelődési 
Házban 

(Kapcza) 

Szerdánként 
jugyus 

buli hajnalig. 

Figyeld a plakátokat! 

/s 



támogatóink 

Főiskolások a Szegedi 
Universitasban Alapítvány 

Az Alapítvány címe: 6725 Szeged, Boldogasszony sgt. 6. 

Az Alapítvány célja: 

Az Alapítvány célja összefogni a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolához és a szegedi Universitashoz hü 
kezdeményezéseket, segíteni és támogatni mindazokat, akik ezért munkálkodnak. 

Az Alapítvány támogatja a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola és az Universitas polgárainak magas-
szintű tanulmányi és szakmai munkáját. 

dését. 
Támogatja az oktatás korszerűsítését, elősegíti a hallgatói és szakmai érdekv édelmi szerv ezetek mükö-

Az Alapítvány támogatni kívánja a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola szociálisan rászorult hallgatóit. 

Az Alapítv ány célja, hogy a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola hallgatói és az Univ ersitas polgári kö-
zösségei már a tanulmányok kezdetétől kialakuljanak, ezért támogatni kívánja a főiskolai Gólyatáborokat. Gólyabá-
lakat, tanszéki, kollégiumi, főiskolás és egyetemi napokat. A Főiskola társadalmi, kulturális, sport és szabadidős élei-
ében aktív szerepet kíván ellátni úgy, hogy az Universitas szinten is éreztesse hatását. 

Támogatja azon kiadványok megjelentetését, melyek a nevezett célok valamelyikét hivatottak meg-
valósítani, illetve segíteni. 

Az Alapítvány támogat minden olyan kezdeményezést (egyesületet, alapítványt, személyt, illetve társa-

dalmi szervezetet), amely szellemében és elveiben méltó az Alapítvány kuratóriumának figyelmére. 

Felelős szerkesztő: Forró Lajos 
Munkatársak: Antal Judit, Basa István, Dienes Jenő, 
Domokos Tamás, Hegedűs Zoltán, Hevesi István, 
Jaksa István, Lang Brigitta, Majzik Andrea, Mészáros 
Ferenc, Molnár G. Attila, Nagy Ferenc, Posta Balázs, 
Szanati Edina 
Megjelent: 1000 példányban 
Készült: Agóra Print Kft. Szeged 
Kiadja: A Főiskolások a Szegedi Universitasban 
Alapítvány 
Tördelés és nyomdai előkészítés: Forró Lajos 
Kizárólag belső terjesztésre. 
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